SHEHUI

今日起我省核酸检测价格再降

单人单检最高限价每人份16元

本报讯 记者徐铁英报道 6月9日,省医疗保障局、省卫生健康委下发了《关于进一步降低新冠病毒相关检测价格的通知》,自6月10日起,下调公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格,单人单检最高限价每人份16元,多人混检最高限价仍为每人份3.2元。

同时下调公立医疗机构新冠病毒抗原检测价格,公立医疗机构开展的新冠病毒抗原检测服务,按照"价格项目+检测试剂"的方式收费。其中,

"新冠抗原检测"医疗服务价格项目最高限价每人份2元;新冠抗原检测试剂(含采样器具)按照实际采购价格零差率销售;"价格项目+检测试剂"总费用不高于每人份6元。下调公立医疗机构新冠病毒抗体检测价格,公立医疗机构开展的新冠病毒抗体检测服务,按照"价格项目+检测试剂"的方式收费。其中,"新冠抗体检测"医疗服务价格项目最高限价每项10元;新冠抗体检测试剂按照实际采购价格零

差率销售;"价格项目+检测试剂"总费用不高于每项15元。上述新冠病毒相关检测价格均为政府指导价,公立医疗机构实际收费标准不得上浮,下淫不限

对于群众仅检测新冠核酸和新冠 抗原的,公立医疗机构免收门诊诊察 费;对于患者就诊过程中,由公立医疗 机构提供检测试剂,患者自测新冠抗 原的,公立医疗机构不得收取"新冠抗 原检测"价格项目的费用。 公立医疗机构提供新冠病毒核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许"愿检尽检"的群众自愿选择。非公立医疗构,以及医学检验实验室等社会检测机构提供新冠病毒核酸检测服务,倡导参照当地公立医疗机构新冠核酸检测价格。

沈阳发放1.16亿元惠民消费券

本报讯 记者陶阳 金晓玲报道 吃饭、购物、看电影、逛景区、玩冰雪……记者从沈阳市政府获悉,为加快市场复苏、释放消费潜力、促进消费增长,满足人民群众文、商、体等方面的需求,6月9日起,沈阳市发放1.16亿元惠民消费券。包括1亿元居民消费券、1100万元文旅惠民消费券和500万元体育惠民消费券。

文旅惠民消费券覆盖宾馆酒店、 旅行社、书店音像店、剧院剧场、电影 院、旅游景区等11个场景,将于6月9 日至12月31日、每周四上午11时准时发放,沈阳市居民及外地来沈游客均可通过"云闪付"APP,或到参与活动商户现场扫描二维码领取。目前,第一批确认参加活动的文旅企业已有400家。本次新增"满700减200元""满40元随机立减"两档消费券。同时,每用户、每月最高领券额度提高至780元,比去年增加一倍。

居民消费券6月10日起发放,分为家电消费券、综合消费券、特产消费券等三种类型,发放总额为1亿元。

其中,家电消费券3000万元,综合消费券5000万元,特产消费券2000万元。特产消费券2000万元。家电消费券、综合消费券通过"云闪付"APP发放。本次消费券领用与核销机会较以往均有所增加,其中综合消费券增加了3次机会,特产消费券每期发放期间消费者每天均可领取核销。家电消费券采取"门店现场扫码领取,当日核销使用"的发放模式,可有效避免消费者提前领取但未最终核销的无效发放现象。

体育惠民消费券包括普通消费券、冰雪消费券和体彩消费券,共7.5万张。普通消费券和体彩消费券于6月30日开始发放,其中普通消费券350万元,100元面额消费券2万张,50元面额消费券3万张;体彩消费券50万元,10元面额消费券1万张,50元面额消费券2000张,100元面额消费券3000张;12月中旬起发放冰雪消费券100万元,包含100元面额消费券1万张。消费券通过"云闪付"APP发放,即领即用,券面有效期7天。

₩ 视点 SHIDIAN





科技有温度 机器人走进日常

一套形如科幻电影中出现的装备——穿戴式下肢助行器,可辅助行动受限的人群完成日常家务或实现简单训练;一款可折叠、方便携带的轮椅,能够为使用者在上坡时提供助力、下坡时提供阻力,还能纠正倾斜、防止摔倒……6月9日,一场开放体验活动在位于沈阳市浑南区的新松智慧园举行,上下肢康复机器人、行走辅助机器人等新松系列服务医疗机器人登场献技,向观众展示科技的神奇与温度。

随着老龄化社会的到来,新松机器人自动化股份有限公司一系列创新产品陆续走进日常生活,深受市场欢迎。

本报记者 金晓玲 文 本报记者 杨靖岫 摄

致敬!"爱警母亲"曹淑华

本报记者 **狄文君**

在铁岭,有这样一位母亲,同为人 民警察的丈夫因公壮烈牺牲后,她独 自抚养三个子女。三个孩子长大后, 又陆续走进警营,在不同岗位上分别 创造出了卓越的业绩。

一个家庭,五枚警徽,书写了铁岭公安史上的一段佳话与传奇。今年,作为"爱警母亲",曹淑华被公安部、全国妇联通报表扬。

"我这一辈子没跟他过够。"曹淑华与丈夫朱德俊同是人民警察,他们在工作中相识、相爱。二人曾在朝阳、沈阳等地共同工作,又一起调到铁岭。丈夫除了出差办案,他们夫妻从

未长时间分别过。回忆起丈夫,曹淑华遗憾地说,"他真好,我这一辈子没跟他过够……"

朱德俊牺牲后,被批准为革命烈士、追记一等功。可对曹淑华来说,失去了最大的依靠,意味着她要独力为这个家庭遮风挡雨,含辛茹苦把孩子养育成人。

"我一定把三个孩子培养成有用的人才,这是我在他面前许下的诺言。"曹淑华抱紧三个懂事的孩子,"你父亲既然选择了人民警察这个职业,咱们家就得敢于接受牺牲!"

一个女人,一面是繁重的工作,一面是三个孩子的家庭。但曹淑华不想放弃任何一个,只能一个人挑起这个重担。在单位,她孜孜不倦地工作,连续十余年被评为先进工作者,多项工作在全省名列前茅。

母亲的人生观影响着子女的成长。丈夫已经用生命给孩子做出了人生中最重要的榜样。每天下班,曹淑华拖着疲惫的身躯回来,给孩子做好晚饭,再戴上眼镜一字一句辅导功课。天不亮就起床,在夜色中缝缝补补洗洗涮涮,做上一桌热乎乎的早饭。有时孩子起得晚,她就

小心翼翼带上门,揉揉酸痛的腰去上班。在母亲的言传身教下,三个孩子从小就充满了爱心、孝心、上进心,懂得履行责任、努力生活,懂得体贴母

亲、关爱他人。 转眼,四十多年过去了。曹淑华已是白发苍苍、步履蹒跚。三个孩子在母亲的影响下,继承英雄父亲的遗志,都奋斗在铁岭公安一线,并以出色的素质能力屡立新功,所获得的一枚枚奖章正是对对,所获得的一枚枚奖章正是对英雄父亲的告慰、向伟大母亲深情的致敬。

守护海洋环境 检察公益诉讼找准着力点

本报记者 黄岩

蓝天下,碧波中,价值十余万元的 350余万尾海蜇苗放归大海。目前, 营口市鲅鱼圈区人民检察院办理的一 起非法捕捞水产品公益诉讼案件进行 到最后环节,破坏海洋渔业资源的被 告人将应当承担的海洋生态资源修复 责任全部落实到位。

这是我省检察机关开展海洋保护公益诉讼的一个缩影,在第14个"世界海洋日"和第15个"全国海洋宣传日"之际,唤起社会公众增强保护海洋生态意识,促进人与自然和谐共生。

加强海洋生态保护,检察公益诉讼担负起新职责。近日,最高法和最高检联合发布关于办理海洋自然资源与生态环境公益诉讼案件若干问题的规定,为检察机关明确赋权,检察机关作为公共利益的代表,有权向逾越海

洋生态红线、破坏海洋环境的违法者"宣战",向履职不力的行政执法部门"亮剑",实现保护海洋自然资源和生态环境的最优效果。

在涉海公益诉讼案件办理中,我省检察机关始终把保护海洋环境的司法理念摆在突出位置,贯彻落实谁破坏、谁修复原则,用法治力量守护良好生态。上述案件中,检察机关在以非法捕捞海产品罪对被告人提起公诉的同时,一并要求被告人根据案值放流适合本海域特征的水产幼苗;经审理,法院对检察机关提出的罪名指控、量刑建议以及公益诉讼请求全部予以采纳支持。被告人也认识到了非法捕捞行为对海洋与渔业资源造成的不良影响,自觉履行判决和修复责任。

目 见 履 行 判 决 和 修 复 贡 仕 。 守 护 海 洋 , 不 只 是 做 好 海 上 生 态 环境保护,陆源污染治理也不容忽视。大连斑海豹国家级自然保护区坐落在辽东半岛南端,甘井子区海域是它们每年洄游必经之路。甘井子区有9个海岛被纳入"禁止开发区域无居民海岛名录",甘井子区人民检察院始终把近海水质、周边海洋生态环境和斑海豹保护区作为公益履职重点,持续开展"守护海洋"专项监督,常态化对辖区海岸线垃圾问题进行排查。

近日,甘井子区检察院对排查中发现的一些海岸、海滩被倾倒固体废物等海洋环境陆源污染问题,及时向相关部门发出诉前检察建议。相关部门收到检察建议后,第一时间进行现场调查,指派30余人对3500米海岸线进行了地毯式垃圾清理,清理垃圾近6吨,并表示今后将加强开展保

护区及周边环境的日常巡查,杜绝污染重来。

海洋环境和资源保护只有进行 时,没有完成时。持续深化海洋生态 环境和资源保护,我省检察公益诉讼 工作找准着力点。辽宁境内河流众 多,全部流入渤海、黄海,而入海河流 的水质直接影响近岸海域的水质,我 省各级检察机关坚持全省联动、陆海 统筹、河海共治,以入海河流污染及海 洋生态环境保护为重点开展海洋保护 公益诉讼工作。2017年以来,全省检 察机关共立案办理入海河流污染及海 洋生态环境保护公益诉讼案件948 件,推动行政机关主动履职纠错、促进 依法行政,用最小司法成本获得最佳 政治效果、法律效果和社会效果,实现 海洋环境保护的双赢多赢共赢。

大连"医保贷"累计放贷8.5亿元 纾困解难

本报讯 记者王荣琦报道 自新冠疫情发生以来,定点医药 机构的经营受到一定冲击。为称 企纾困,大连市医保局有业银行 医保信用数据,助力商业银行等 医保信用数据,助力商业银行等 保专属金融产品,为定点压抵野 条保人是供低利率、无截至 构和参保人提供低利率。截行所 免担保的纯信用贷款。截行所 "医保贷"业务,其中5家开通市 "医保贷"业务,其中5家子主放 "参保人e保贷"业务,累计放贷 8.5亿元。

鞍山前5个月 城镇新增就业人数17493人

本报讯 记者刘家伟报道 6月8日,记者从鞍山市人力资源 和社会保障局获悉,今年以来,鞍 山市通过采取举办系列招聘活动、 提早启动毕业生就业工作、加大就 业援助力度等措施,积极稳就业保 就业,前5个月,全市实现城镇新 增就业人数17493人。

鞍山市以"就业大集"为载体,组织实施春暖农民工行动、平台经济对接行动等六大专项行动,满足企业和劳动者春季用工求职需求。同时,以"援企护航"保用工促就业攻坚战为依托,对全市重点产业链企业、规模以上企业、重大项目及就业监测企业进行走访服务,深入1103家重点企业,收集并发布用工需求信息11022个,全力保障企业复工复产。

与此同时,鞍山市提早启动毕 业生就业工作,制定并广泛宣传外 地高校毕业生来鞍山面试补贴等17项人才政策实施细则,举办公共就业服务进校园"十送"活动,将就业创业政策、重点企业招工信息、就业见习岗位、招聘会信息等实时推送给106所鞍山校地联盟高校。1月至5月,全市举办线上线下毕业生专场招聘会20场,累计提供毕业生就业岗位7000余个。

此外,鞍山市不断加大就业援助力度,疫情防控期间,动员全市871个村的农村劳动力,足不出户参加远程培训,提升就业技能。复工复产后,4月下旬至5月上旬连续举办5场农民工专场"直播带岗"和3场线上招聘会,促进农民工就近就地就业。落实企业吸纳就业补贴政策,开发6207个岗位帮助就业困难人员市场化就业。截至5月末,鞍山市2829名就业困难人员实现就业,零就业家庭动态清零。

朝阳各级各类 湿地类型保护区达14处

本报讯 湿地在保护水资源、调节区域气候、维护生物多样性、防止土地沙漠化方面的作用尤为重要。近年来,朝阳市委、市政府高度重视湿地保护工作,认真贯彻《中华人民共和国湿地保护法》和《辽宁省湿地保护条例》,湿地保护工作取得显著成效。根据最新数据显示,截至目前,朝阳共有各级据显示,截至目前,朝阳共有各级各类湿地类型保护区 14 处。其中,湿地类型保护区 5 处,湿地公园6处,省重要湿地3处。

朝阳各级林草部门注重湿地保护日常监管,在各个湿地保护区边界埋设了界碑界桩和宣传牌,在人为活动密集区域设置了护栏,并聘用季节性监测员,加强日常巡查检查。特别是候鸟等野生动物迁徙季节,实行日巡制,严格控制人为活动对野生动物迁徙的影响,有

力保护了野生动物栖息环境安 全。经过多年的积累建设,朝阳湿 地吸引了大量野生动物,特别是野 生鸟类到此栖息。黑鹳、东方白 鹳、丹顶鹤等国家一级保护野生鸟 类栖息亮相,国家二级保护鸟类也 达数十种。尤其是被称为"鸟类中 大熊猫"的黑鹳,最多一年观测到 了40多只集体亮相,并在朝阳市发 现了它们的繁衍地。自2018年至 今,全市春季天鹅数量最多时已达 到1.2万只左右,部分天鹅已开始 停留在朝阳市进行越冬繁衍,成为 名副其实的天鹅家园。据不完全 统计,每年春季候鸟迁徙季节,途 经朝阳市的各类候鸟数量超过400 万只,在朝阳市停歇的各类候鸟数 量,超过10万只,成为朝阳市季节 性旅游产业链条中的一大品牌。

王甲卓 本报记者 张 旭

锦州整治民生领域违法广告

本报讯 连日来,锦州市开展 医疗、药品、保健食品、校外培训等 民生领域违法广告专项整治行动。截至目前,共检查相关市场主体523家,检查监测相关广告255条次,发现违法广告线索22条次,责令改正19件,立案3件,已结案2件。

专项整治行动在医疗、药品和 保健食品虚假违法广告方面重点 整治。包括未经审查发布医疗、药 品和保健食品违法广告;超出审查 范围、内容发布医疗、药品和保健 食品违法广告;依托养生类节目以 介绍健康知识等形式变相发布医 疗、药品和保健食品违法广告等。 同时,对校外培训虚假违法广告进行整治。包括对升学、通过考试或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺等内容的广告;明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与教育、培训的广告等。

专项整治行动严格落实广告 发布主体责任,规范各类广告媒介 营销活动,查处和曝光一批虚假违 法广告典型案例,震慑不法分子, 有效遏制医疗、药品、保健食品、校 外培训等民生领域虚假违法广告 行为,营造风清气正、规范有序的 广告市场环境。

孙 渊 本报记者 **崔 治**

低碳骑行 保护环境



6月8日,在沈阳市沈水湾公园,自行车骑行爱好者沿滨水路采取不聚集、分时段、分组出发的形式自由骑行,开展"爱我城市,低碳

骑行,保护环境"活动,倡导市民低碳、绿色出行,保护环境,爱护生态,实现人与自然和谐共生。

本报记者 **赵敬东** 摄